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女士们、先生们：
大家下午好!
首先，我代表中国机床工具工业协会，对参加今天新闻发布会的各位来宾和各界朋友表示热烈的欢迎和衷心的感谢！
下面，我向大家介绍以下几个方面的情况和信息，即：中国经济的积极变化、中国机床工具消费市场的新特征和第十五届中国国际机床展览会(CIMT2017)的筹备情况。
一、中国经济的积极变化
大家知道，中国经济在经历了30余年的连续高速发展后，从2012年开始增长速度明显放缓，进入了经济发展“新常态”(图1)。中国政府认为，“新常态”是长期高速发展后必须经历的过程，是符合经济发展规律的因而也是正常和不可避免的经济发展过程。“新常态”过程本质上是经济再平衡的过程，因此新常态过程的主要特征必然是增速放缓、结构调整和动力转换。中国政府在新常态阶段所采取的所有经济调控政策，就是要在保持一定水平的经济增长速度前提下，加速经济结构调整，努力实现经济发展动力的转换。
从上面说明的意义上讲，中国经济今年前三个季度的表现完全符合政府调控预期。中国政府对其评价为：“经济运行总体平稳，结构调整取得积极进展”。仔细分析今年前三季度中国经济数据，我们发现，尽管国内生产总值(GDP)、工业增加值和固定资产投资增速等指标均较上年同期进一步回落，但是基本保持平稳(图2)。同时经济结构数据还反映出中国经济的一些积极变化，特别值得我们加以关注。
首先是经济结构的明显变化。今年前三季度，消费、投资和出口对GDP增长的贡献率分别为71%、36.8%和-7.8%(图3)，消费贡献率不仅首次超过70%，而且比去年同期显著提高了13.3个百分点。消费已经真正成为支撑中国经济发展的主要力量。这与过去中国经济长期过度依赖投资和出口的情况形成鲜明对照，反映了中国经济结构调整的明显效果。
第二是就业情况好于预期。今年前三季度城镇新增就业1067万人(图4)，提前一个季度完成全年预期目标(1000万人)。9月份31个大城市的城镇调查失业率低于5%，这是自2013年6月份以来首次低于5%。良好的就业状况主要得益于服务业的健康发展(前三季度服务业增加值占GDP的比重为52.8%，比去年同期提高1.6个百分点)。
第三是今年以来PPI降幅不断收窄(图5)。9、10月份PPI同比已经由负转正，走出了持续54个月的萎缩区间，这意味着工业领域的供需格局有了实质性的变化。更为重要的是，供给侧结构性改革取得积极进展，“三去一降一补”取得实效。前三季度原煤产量同比下降10.5%，八月末规模以上工业企业产成品存货连续5个月同比下降，9月末商品房待售面积连续7个月减少等等。以上积极迹象表明，中国经济再平衡的进程正在按照既定的目标稳步扎实推进，我们有理由对其发展前景充满信心。
二、中国机床工具消费市场新特征
受全球经济再平衡特别是中国经济结构调整和增速放缓的影响，近年来，中国机床工具消费市场已经发生了显著变化，表现出新的市场特征。
首先是市场需求仍然处于下行萎缩区间。从2011年开始，中国机床消费市场开始进入下行区间(增速下降)，从2012年开始进一步进入萎缩区间(负增长)(图1)。从行业细分情况看，金属成型机床和金属切削刀具的情况略有不同，其市场特点是，2012年至2014年保持基本平衡，2015以来下降明显(图2、图3)。市场仍然处于下行萎缩区间的直接原因是固定资产投资尤其是工业固定资产投资的持续下降(图1)，今年前三季度，全国固定资产投资同比增速下降至8.2%，其中工业和制造业的固定资产投资同比增速更是低至3.3%和2.8%。由此导致机床工具市场需求的低迷状况。
其次是需求结构升级特征更加明显。中国机床工具消费市场的变化表现在两个方面，一方面表现为需求总量明显减少，主要是对低档同质化产品的需求大幅下降；另一方面则表现为需求结构的快速升级。而需求结构升级的主要特征又主要表现为三个方向。一是对小众化、客户化订制类产品的需求日益增多，相对的对大众化、通用型产品的需求则显著减少；二是对自动化成套设备的需求增长尤为显著，这种变化除了源自于中国机床用户领域的升级需求，更主要的是源自于中国劳动力成本的快速提高和劳动力供需关系的明显变化；三是普遍的换档升级，即便是对通用型单机产品的需求，也对产品功能、性能和可靠性提出了更高的要求。随着市场结构调整的不断深化，上述需求结构升级特征将表现得更加明显。
第三是消费日益成为机床市场的主要拉动力。随着中国重化工业高速发展进程逐步趋于完成，该领域对机床设备的旺盛需求已经大幅萎缩。而伴随着中国经济结构调整的不断深入，消费日益成为经济增长的主要拉动力，同时也日益成为机床市场的主要拉动力。今年前三季度，汽车、消费电子和商品房销售相关领域的机床设备需求对中国机床市场拉动最为明显，这种现象已经成为中国机床市场需求变化的明显特征之一。今年前三季度，中国制造业细分领域固定资产的投资情况(图4)也比较清晰地间接反映了上述市场特征。
近年来，中国机床工具产业运行持续下滑，其直接原因就是产业供给能力不适应上述市场变化的新特征。同样的原因也导致了中国机床进口的持续下降(图5)
三、第十五届中国国际机床展览会（CIMT2017）的筹备情况
第十五届中国国际机床展览会（CIMT2017）将于2017年4月17-22日在北京-中国国际展览中心（新馆）举办。目前展会的展商征集工作已经全面完成，其他展会筹备工作也已经全面启动。
截至今年10月24日，已有来自全球28个国家和地区的1950家企业报名参展。受展馆面积的限制，展会还不能完全满足展商的参展要求，平均面积满足率不足50%，届时仍将有350余家展商无法如愿进入展会。
本届展会与上届展会（CIMT2015）的展览面积相同，为13.1万平方米。展会使用中国国际展览中心（新馆）的全部8个展馆并搭建8个临时展馆。
为了进一步提高展会的管理和服务水平，展会主办方采取了一些新的措施，除了在展商申报、观众登记和信息发布等展会管理环节全部采用信息化手段外，主办方还对运输代理、主场搭建和会展服务等主要服务商重新组织了招标选择，并全部引入竞争机制，以期为展商和观众提供更加优质的服务。
与此同时，展会期间还将继续举办丰富多彩的展期活动，为展会参与者提供全方位的服务。
大家知道，中国机床工具市场的需求结构已经发生了显著变化，与之相伴的是中国和全球机床制造业供给能力与结构的深刻调整，需求和供给的持续变化，正在形成中国和全球机床制造业新的发展动力。第十五届中国国际机床展览会（CIMT2017）正是在这样的背景下举办的，因此我们把本届展会的主题确立为：新需求•新供给•新动力。
欢迎全球机床工具制造业的制造商、经销商、采购商、广大观众和业界同仁前来参加展会。让我们通过CIMT2017所提供的展示交流平台，共同迈向产业发展的新未来。

